

十七载久久为功,打造独具特色的活力旅游度假目的地 海口观澜湖:消费新场景造就增长“新引擎”

作为海南旅游、文化、体育产业的先行者与推动者,海口观澜湖旅游度假区在过去17年中,以文体度假为鲜明印记,打造独具特色的活力旅游度假目的地,成为助推自贸港建设的重要力量。如今,观澜湖借力海南国际旅游消费中心发展东风和区域经济的赋能,为助推海南自贸港发展作出企业贡献。



俯瞰海口观澜湖旅游度假区。

海口观澜湖大事记

2010年
海口观澜湖度假酒店、海口观澜湖高尔夫球场开业。

2011年
海口观澜湖火山温泉谷开业。

2014年
海口观澜湖华谊冯小刚电影公社江城景区开业。

2015年
海口观澜湖华谊冯小刚电影公社南洋景区开业。

2016年
海南华侨中学观澜湖学校成立(后更名为海口观澜湖华侨学校)。
海口观澜湖新城开业。

2017年
海口丽思卡尔顿、万丽酒店开业。

2018年
NBA篮球互动体验馆、巴萨世界足球博物馆、水上主题乐园——狂欢水世界开业。

2020年
海南观澜湖双优实验学校成立。
海口观澜湖华谊冯小刚电影公社东方红景区开业。

2021年
深免海口观澜湖免税城开业。
NBA篮球训练中心开业。

2022年
大型沉浸式户外实景演艺《南洋往事》【前奏版】正式公演。
中国足球(南方)训练基地开业。

A 石漠地上 打造的旅游胜地

海口观澜湖旅游度假区(以下简称海口观澜湖)位于海南省省会海口市西南部的羊山地区。一万年前的火山喷发在此形成了一片广袤的黑色熔岩特殊地貌,也正是这片特殊之地激发了观澜湖集团最初的开发构想。该集团持续投资逾400亿元人民币,顺应文化与康体这一全球化的健康生活方式,通过大规模土地整理、生态修复和新型旅游度假综合开发,将一片无土之地打造一个极具独特性的旅游度假目的地。

经过17年久久为功的开发运营,目前,海口观澜湖实现了五大文化——运动文化、康养文化、美食文化、旅购文化、历史文化的聚集。同时,又将中国传统文化、世界时尚文化、本土在地文化相得益彰地融入到度假区的规划设计和建设中,立体化呈现出一个适应现代生活方式、倡导新型度假潮流、满足旅游度假多元需求、拥有深深文化印记的旅游度假目的地,在彰显海南自贸港人文魅力的同时,成为体现中国文化自信、参与国际旅游市场竞争的一张亮丽名片。



观澜湖华谊冯小刚电影公社。

B 倾力构建 多元旅游生态

作为海南国际旅游消费中心的重要组成部分,海口观澜湖利用火山地质地貌和火山地下温泉等自然资源,整合电影拍摄场景等文化创意资源,建成三个世界级大规模项目,其中包括10片18洞高尔夫球场,拥有168个冷热汤池、曾获得吉尼斯世界纪录的火山温泉谷,以及室内摄影棚。同时,还拥有中国首个NBA篮球训练中心,国家体育总局和中国足球协会迄今为止唯一共同授牌的国家级足球训练基地——中国足球(南方)训练基地,国际体育大IP样本的NBA篮球训练中心等。通过多项目开发运营,海口观澜湖旅游度假区“吃、住、游、购、娱、文、教、会、养、赛”等旅游度假要素一应俱全。

此外,观澜湖集团Golf and more的发展版图将阳光、健康的全家运动休闲和旅游度假生活方式融入其中。在这片万年形成的火山石漠地上,除了汇聚丽思卡尔顿、万丽、观澜湖度假酒店等多家豪华星级酒店及几十家环球美食餐厅,还拥有曾荣膺吉尼斯世界纪录的火山温泉谷,坐落着中国独具特色的电影主题旅游胜地观澜湖华谊冯小刚电影公社,大型户外水上主题乐园狂欢水世界。像珍珠一样闪耀其中的海口观澜湖新城,则聚集了深圳免税海口观澜湖免税城、运动奥特莱斯、泰迪熊博物馆、海洋世界、蹦床公园等购物、餐饮、娱乐、文化品牌,融合了极具魅力的商业建筑空间,“旅游+”产业链外延不断延伸,各种优势资源不断整合,让海口观澜湖成为名副其实值得游历的世界休闲旅游目的地。

C 致力搭建 世界级赛事交流平台

“永不落幕”的文化体育活动,是观澜湖活力之源。海口观澜湖不仅致力于建设世界级的旅游度假设施和创造世界级的旅游度假品牌,更致力于搭建世界级的多元文化、体育交流互动平台。它首倡发展软性旅游资源,以不断举办体育赛事和文化盛会,以星光璀璨、永不落幕的体育文化旅游活动,“活化”旅游度假资源。

观澜湖集团从上世纪90年代初诞生之时,就自带强烈的“体育基因”,并一直在探讨体育+旅游的发展模式。早在1995年,观澜湖集团为中国首次承办了有“高尔夫奥林匹克”之称的高尔夫世界杯,这是中国举办的首个世界级高尔夫体育盛事,也是观澜湖集团在国际体育舞台上的“首秀”。国际顶级赛事的举办,为中国和世界搭建起沟通的桥梁,也带动了旅游发展,刺激了当地消费。

除了举办观澜湖世界明星赛、高尔夫世界杯、“世界第一”挑战赛、世界文体明星中国行等活动,海口观澜湖更面向广大游客,全年策划不同休闲娱乐活动,有逢年节节的、有定期定址的、有拥抱自然的、有夜晚呈现的,打造“白天+夜晚”不打烊的度假区。从白天到夜晚,海口观澜湖总有令人流连忘返的高质量消费场景,让游客在“嗨购悦游”中体验琼北旅游圈的独特魅力。

D 勇于创新 扛起先行先试责任担当

当前,海南正在积极推进中国特色自由贸易港建设,旅游业是海南自贸港四大主导产业之首,在自贸港“三区一中心”战略定位中,国际旅游消费中心的发展呼唤旅游消费的新模式、新业态、新成效。在海南自贸港政策的推动下,观澜湖也逐步探索出一条多元化产业发展的路径。

海口观澜湖旅游度假区,将秉承观澜湖集团深厚的体育情怀和强大的体育基因,深耕国内体育、旅游、文化行业30年沉淀的优势,站位海南自贸港的新高度,对标世界上高水平的旅游度假休闲业态,担当海南自贸港国际旅游消费中心先行先试的区域带动作用,为海南自贸港注入持续的创新动力,在展现中国文化自信,体现国际旅游潮流,呈现未来旅游度假区趋势的发展之路上,永远怀抱初心,永远拥抱未来。

(本版撰文/宋宁 王露溪)



2024琼港澳青年足球友谊赛现场。



2011年第56届高尔夫世界杯颁奖现场。本版图片均由海口观澜湖旅游度假区提供